

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 扎实推进“三创四建”活动

加速提升政务服务便利化水平

廊坊全面推广电子证照应用

截至8月14日,廊坊市已签发562个电子证照

河北日报讯(记者霍相博 通讯员刘国明)“今后您再去办理相关业务,不必再携带纸质证照,只需在手机上亮出这张电子证照即可……”日前,在廊坊市行政审批局服务大厅建筑施工许可窗口,廊坊市孔雀洲房地产开发有限公司经理王英钦在工作人员的指导下,将公司项目的建筑工程施工许可证“装进”了手机里。

今年以来,廊坊市行政审批局精准施策,将推进证照电子化应用作为深化“放管服”改革和优化营商环境的重要举措,加速提升政务服务便利化水

平。通过采集、制作证照模板和电子签章,目前,《河北省电子证照应用试点参考目录》中23个市级证照实现了电子化。同时以划转事项为重点,廊坊市行政审批局扩大电子证照的归集和应用范围,对《河北省电子证照应用试点参考目录》外的城市建筑垃圾处置核准证、母婴保健技术服务执业许可证、民办学校办学许可证、人力资源服务许可证等25个证照进行了电子化,将具备电子证照签发功能的数据扩展到48项。

“电子证照与纸质证照具有同等法

律效力。依托全市统一政务服务平台,群众和企业可通过在线申请,办理、下载、打印电子证照,实现‘零跑腿’申领。”廊坊市行政审批局政务服务中心副主任金鑫介绍,申领了电子证照后,不仅避免了纸质证照保存、遗失补办等问题,在办理政务服务等事项时,审批部门也可直接调用电子证照库内的证照,群众和企业不必再东奔西跑,重复寄送提交纸质证照,进一步提升了“不见面审批”的效率。

截至8月14日,廊坊市已签发562个电子证照,其中市级签发建筑工程施

工许可证、城市建筑垃圾处置核准、母婴保健技术服务执业许可证等16个电子证照;香河县签发建筑工程施工许可证、商品房预售许可证等285个电子证照;廊坊开发区签发食品小作坊小餐饮登记证等35个电子证照;其他县(市、区)签发226个电子证照。

“下一步,我们将继续推广电子证照在政务服务中的全面应用,逐步以电子证照代替纸质证书,实现电子证照从颁证、用证、亮证、核证全流程的便利运用,提升掌上办事便利度,提高办事群众和企业的满意度。”金鑫说。

形式审查 当场办结
我省会计行政审批
实行告知承诺改革

河北日报讯(记者贡宪 通讯员何菲、唐玮)为深入推进“放管服”改革,提高会计行政审批效率,近日,省财政厅对全省范围内会计师事务所分支机构设立行政审批和中介机构从事代理记账业务行政审批实行告知承诺改革。此项改革后,会计行政审批方式实现了从实质性审查到形式审查的转变,大幅精简会计行政审批的办理环节、申请材料,让符合条件的企业取得营业执照后快速投入运营,进一步释放企业创新创业活力。

财政部门通过门户网站等公开渠道,一次性告知设立会计师事务所分支机构和申请从事代理记账业务资格的审批依据、申请条件、办理程序及相关资料,并提供适用于会计行政审批的告知承诺书示范文本。

企业提交符合审批条件的书面承诺和相关资料后,财政部门对申请材料进行形式审查,对申请材料要素齐全、符合法定形式的企业,财政部门当场作出行政审批决定,颁发执业许可证书。

为实施告知承诺改革后事前审批与事中事后监管的有机衔接,财政部门将从强化事后检查和信用监管入手,重点检查企业承诺内容的真实性。对检查发现企业作出虚假承诺的,财政部门将依法撤销行政许可并记入其信用档案,该企业不再适用告知承诺的行政审批方式,并承担因此引发的法律责任;对检查发现企业不能持续保持执业许可条件的,财政部门将责令限期整改,逾期不整改或整改达不到规定条件的,依法撤销行政许可。

热血燕赵

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年

两扇木门留下血泪控诉

——在石家庄市藁城区梅花惨案纪念馆

□河北日报记者 董昌

一指厚的旧木门上,两寸宽的缺口和依稀可见的处处刀痕,无言地记录着那段悲惨的历史。

8月3日,在位于石家庄市藁城区梅花镇梅花村的梅花惨案纪念馆,讲解员张红霞指着东墙玻璃罩内的两扇木门告诉记者,这两扇木门中心部位的缺口和门板上的刀痕,都是当年日军制造梅花惨案时用刺刀砍出来的。“这两扇木门是梅花惨案唯一健在的幸存者樊月香家当年的街门。”

梅花惨案,刻骨铭心。

1937年7月7日,日本帝国主义以制造卢沟桥事变为契机,发动了全面侵华战争。同年10月11日,原国民党东北军53军691团乘南撤之机宣布脱离53军,决定起义,并在梅花镇与日军展开激烈战斗。

日军遭受重创,迁怒梅花村无辜村民。“第二天拂晓,5000余名侵华日军进村,见门就砸,见人就抓、就杀,见屋就烧,见东西就抢。浓烟滚滚,火光冲天,让这个昔日商贸重镇遭受了一场空前劫难。”张红霞介绍,四天三夜惨绝人寰的血洗之后,1547位手无寸铁的平民遇害,全村有46户被杀绝,繁华的古镇变成了满目凄凉、残垣断壁的废墟,变成了家家戴孝、户户埋人的人间地狱。

提起那场血雨腥风,89岁的樊月香老人眉头紧皱,嘴唇颤抖。“当年的悲惨经历,我们永远不会忘记。”

那年,樊月香只有6岁,可她忘不了掉亲见亲闻的每一个细节,更忘不了和哥哥、奶奶为父亲樊金贵收尸时的



扫码看视频。
河北日报记者
董昌
许佳奇摄制

8月3日,人们在梅花惨案纪念馆参观。
河北日报记者
许佳奇摄

惨状。

樊月香的父亲在村里经营着一家棉花店。得知日军进村后,他便跑回家中,并将厚厚的街门上了门闩。“俺有两个哥哥和一个妹妹,家里还有俺娘和俺奶奶。听着枪声停了,俺爹就走出家门查看情况,结果刚出门便被4名日军抓住了。”樊月香说,看到日军一边用枪托猛砸她父亲的后背,一边驱赶着往街上走,她们躲在门口直掉眼泪。

樊月香的母亲担心被日军发现,便拽着樊月香,抱着她年幼的妹妹又跑回了家中,并上了门闩。

随后,樊月香一家人从屋顶逃到了和她家同一排的一家黄酒馆。樊月香说:“那个酒馆的门非常厚,上了门

闩日军进不来。我们在里面躲了整整3天,连口水都没得喝。后来俺娘说饿死也是死,被杀也是死,就带着我们蹬着梯子翻墙出来了。”一家人出来后,几经险难,趁着日军集合吃饭时逃到了邻村。

日军从梅花村撤兵后,樊月香一家人才回了村。“我们走到村口边时,坑里黑乎乎一片,全是死人。”樊月香说,现在想起来,她仍会冒出一身冷汗。

走到家门口时,大门敞开,两扇木门上全是刀痕和血迹,门中间还被刀砍出了一道长长的口子。“进了门没停脚,俺就跟着大人们又出去到处找俺爹,最终在村东的粪坑里发现了俺爹的尸体。”樊月香清楚地记得,父亲的肚子上被捅了七刀。

时间可以消逝,记忆不会风化。1958年梅花惨案纪念馆建馆后,樊月香一家人将两扇木门送进了纪念馆,只为让后人铭记那段悲惨历史。作为河北省重点文物保护单位、省级爱国主义教育基地,梅花惨案纪念馆已被列入第二批国家级抗战纪念设施、遗址名录。

历史记忆需要时常擦拭,民族精神需要时常淬炼。日前,回乡探亲的许晓建,带着妻子和孩子来到梅花惨案纪念馆。“作为梅花村的后代,我们入学时的第一堂课都是从纪念馆开始。我希望女儿也能铭记这段历史。铭记,更是为了擦亮历史的镜子,还原事实真相,更是为了开创和平未来。”许晓建说。

中银富登村镇银行
落户雄安新区
系落户雄安的首家全国性银行机构总部

河北日报讯(记者郭东)8月18日,中银富登村镇银行股份有限公司在雄安新区正式开业。这是首家落户雄安新区的全国性银行业总部金融机构。

中银富登村镇银行股份有限公司是中国银行联合富登金融控股集团发起的国内首批试点成立的投资管理型村镇银行。未来,中银富登村镇银行将“立足雄安,服务全国”,结合雄安新区金融科技中心的平台优势,

持续升级数字普惠商业模式,加快产品创新和金融服务升级,全面参与雄安新区智能城市建设,着力打造场景驱动的社区银行、敏捷银行和科技银行,为服务全国小微企业和实体经济发展探索新模式。

据介绍,中银富登村镇银行的落户,对于新区进一步集聚创新要素资源、疏解北京非首都功能具有好的示范带动作用。

张家口光伏装机容量
突破500万千瓦

河北日报讯(记者刘雅静 通讯员王宁、任婧)近日,随着张北县“互联网+智慧能源”示范项目光伏板的安装完成,张家口市光伏装机容量累计突破500万千瓦。

作为全省太阳能资源最丰富的地区之一,张家口市光照资源丰富,年太阳总辐射每平方米为1500—1700千瓦时,年日照时数为2756—3062小时,年平均发电小时数1500—1600小时,光伏可开发容量在2000万千瓦以上。2015年张家口市获批国家级可再生能源示范区以来,依托资源优势,抢抓机遇,陆续出台多项扶持政策,把光伏产业作为新型能源产业培育的重点,光伏产业迅猛发展。

在光伏开发与应用方面,张家口市引进了一批具有前瞻

性、示范性的光伏项目,为光伏产业健康快速发展奠定了坚实基础。华源电力、万旗、亿利集团等73家国内知名光伏开发与装备制造企业落户。其中,张北云计算基地绿色数据中心新能源微电网示范项目已经并网发电,该项目实现多种能源互补,实现就地消纳,多余电量外送。

在光伏发电新技术推广应用方面,低倍聚光、碲化镉弱光发电技术、双波、N型等先进光伏组件以及单轴太阳跟踪支架系统等不断推广应用,增加了电站发电量,提高了电站收益。在做大做强光伏组件制造产业方面,张家口市已初步形成以中环科技光伏组件制造为代表的光伏产业链,达到超级领跑者标准的中环一期50兆瓦太阳能电池组件项目实现投产。

深入抓好土壤污染防治法贯彻实施
持续用力坚决打好净土保卫战

(上接第一版)深入开展六个重点领域专项整治和人大系统“6+1”联动监督,依法科学治理,全省土壤污染防治工作取得了重要的阶段性成效。全国人大常委会执法检查组此次执法检查,是对我省土壤污染防治工作的全面体检,为我们把脉问诊、指出问题、依法监督。我们将以此次执法检查为契机,举一反三,全面整改,深入实施土壤污染防治法,坚决打赢净土保卫战,全面提升土壤质量,奋力开创河北生态文明建设新局面,以实际行动成效坚决当好首都政治“护城河”。

许勤在汇报时说,河北忠诚践行习近平生态文明思想,

坚决贯彻实施土壤污染防治法,紧紧围绕让老百姓吃得放心、住得安心,突出重点区域、行业和污染物,坚持依法治污,加强调查监测,科学实施农用地分类管理,严格建设用地准入管理,强化源头预防、综合施策,全省土壤环境质量稳中向好。下一步,将按照执法检查组提出的意见和建议,逐一抓好整改落实,不折不扣完成土壤污染防治目标任务,坚决打赢净土保卫战。

全国人大常委会副秘书长曹涛分别参加有关活动。

河北省将举办数字经济
重大项目签约活动

(上接第一版)重点瞄准世界500强、国内500强、数字经济百强等大型企业,集中开展精准招商工作。

省发改委、商务厅将对各地、各部门报送的项目进行

筛选、梳理,通过新媒体等多种渠道对外发布。同时,将采取现场签约和云签约相结合的方式举行重大项目签约仪式。省本级有关专项资金将依照相关规定重点支持对接落地项目。

(上接第一版)

第一,推动长三角区域高质量发展。三省一市要在抓好常态化疫情防控的前提下,落实好党中央出台的各项政策,在扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务上走在全国前列。要确保各项纾困措施直达基层、直接惠及市场主体,引导金融资本重点支持制造业和中小微企业。要发挥数字经济优势,加快产业数字化、智能化转型,提高产业链供应链稳定性和竞争力。要加快推进重大项目建设,释放有效投资需求。

第二,加大科技攻关力度。创新主动权、发展主动权必须牢牢掌握在自己手中。三省一市要集合科技力量,聚焦集成电路、生物医药、人工智能等重点领域和关键环节,尽早取得突破。要支持一批中小微科技企业创新发展。

第三,提升长三角城市发展质量。长三角区域城市开发建设早,旧城区多,改造任务很重,这件事涉及群众切身利益和城市长远发展,再难也要想办法解决。同时,不能一律大拆大建,要注意保护好历史文化和城市风貌,避免“千城一面、万楼一貌”。要坚决防止借机炒作房地产,毫不动摇坚持房子是用来住的,不是用来炒的定位,落实长效机制,确保房地产市场平稳健康发展。

第四,增强欠发达区域高质量发展动能。一体化的一个重要目的是要解决区域发展不平衡问题。发展落差往往是发展空间。有关部门要针对欠发

达地区出台实施更精准的举措,推动这些地区跟上长三角一体化高质量发展步伐。海纳百川,有容乃大。不同地区的经济条件、自然条件不均衡是客观存在的,如城市和乡村、平原和山区、产业发展区和生态保护区之间的差异,不能简单、机械地理解均衡性。解决发展不平衡问题,要符合经济规律、自然规律,因地制宜、分类指导,承认客观差异,不能搞一刀切。

第五,推动浦东高水平改革开放。今年是上海浦东开发开放30周年,支持浦东在改革系统集成协同高效、高水平制度型开放、增强配置全球资源能力、提升城市现代化治理水平等方面先行先试、积极探索、创造经验,对上海以及长三角一体化高质量发展乃至我国社会主义现代化建设具有战略意义。要继续做好上海自由贸易试验区临港新片区建设工作,充分发挥试验田作用。要抓好上海国际金融中心建设,支持长三角和全国经济高质量发展。

第六,夯实长三角地区绿色发展基础。长三角地区是长江经济带的龙头,不仅要在经济发展上走在前列,也要在生态保护和建设上带好头。要把保护修复长江生态环境摆在突出位置,狠抓生态环境突出问题整改,推进城镇污水垃圾处理,加强化工污染、农业面源污染、船舶污染和尾矿库治理。要推进环太湖地区城乡有机废弃物处理利用,形成生态配套保障设施,为长三角地区生态环境共保联治提供借鉴,为全国有机废弃物处理利用作

出示范。长江禁渔是为全局计、为子孙谋的重要决策。沿江各省市和有关部门要加强统筹协调,细化政策措施,压实主体责任,保障退捕渔民就业和生活。要强化执法监管,严厉打击非法捕捞行为,务求禁渔工作取得扎实成效。

第七,促进基本公共服务便利共享。要多谋民生之利、多解民生之忧,在一体化发展中补齐民生短板。三省一市要结合这次新冠肺炎疫情防控的经验,利用长三角地区合作机制,建立公共卫生等重大突发事件应急体系,强化医疗卫生物资储备。要推进实施统一的基本医疗保险政策,有计划逐步实现药品目录、诊疗项目、医疗服务设施目录的统一。要探索以社保卡为载体建立居民服务“一卡通”,在交通出行、旅游观光、文化体验等方面率先实现“同城待遇”。同时,要在补齐城乡基层治理短板、提高防御自然灾害能力上下功夫,见实效。

习近平强调,要提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,为长三角一体化发展提供坚强政治保障。要在一体化发展战略实施的过程中发现人才、培育人才、使用人才。要坚持把政治标准作为第一标准,确保干部队伍政治上信得过、靠得住、能放心。要深化干部制度改革,推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的正确导向。要探索建立同长三角一体化发展相适应的干部交流机制。要加强企业党组织规范化建设,发挥党组织在服务企业决策、开拓市场、革新技术、提高效

益等方面的作用,把党的政治优势、组织优势转化为企业发展优势。要注重在非公有制经济组织中发展党员,做好党员教育管理工作,引导他们发挥先锋模范作用。

习近平指出,长三角一体化发展不是一日之功,我们既要有历史耐心,又要有只争朝夕的紧迫感,既谋划长远,又干在当下。领导小组要把好大方向、大原则的关,确保党中央决策部署落实到位。三省一市和有关部门要按照党中央决策部署,勇于担当,主动作为,大胆突破。要从实际出发,制定“十四五”时期长三角一体化发展规划实施方案,不断取得更加丰硕的成果。

韩正在讲话中表示,要深入学习领会习近平总书记重要战略思想,紧扣一体化和高质量两个关键词,推进长三角一体化发展取得更大成效。要着力打造全国高质量发展样板区,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,保持经济稳定运行,加快产业优化升级。要着力推进高质量创新,集中突破一批关键核心技术,协同推进原始创新、技术创新和产业创新,形成科技创新和制造业研发高地。要着力推动高水平开放,促进自由贸易试验区高质量发展,打造高水平开放平台,完善市场化、法治化、国际化营商环境。要着力强化高效协同,完善一体化体制机制,加强生态环境共保联治,促进基本公共服务便利共享。

丁薛祥、刘鹤、陈希、王勇以及中央和国家机关有关部门负责同志、有关省市负责同志参加座谈会。